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Pandas E4RIEREE

Pandas FEH W fEE B #51% Series Al DataFrame @ 21 N@E AT~ ¢

Series Series =18 DataFrame
z iR BE Ll
o] 4 ol o | ®ylo]| 4 0
®wl 1| 3 | Y [1] 4 | =[] 3| 4
2| 1 2| 6 2| 1 6
3| o 3| 2 3| o 2
=3 &N EEED =3 ER1 ERN2
=5 EED =5

o Series ¥Jff : —EFEHREAY—HERST] - B IEFERIER - Series A DA fy 2 2
(ARSI & > — R IR - (A2 EEER -

o DataFrame ¥} : BPGAERWEREEL - 522 Z1E Series WIS » #EE
R0 R 7 AL B 1Y — #Ef# %] - DataFrame 2 7] DUMT 5 58 DUAS FS A9 4
F=tg B WA HETNFER BB ER -
13-1-2 Series ¥4

Ak Pandas ERANERHEM A HTHYE ELE DataFrame ¥7{F - FrDIAREH
HE G BE 3R BH Series ¥ A (Jupyter 2504 : ch13 1 2.ipynb) -

£ Python f2=\ & ST 22 ME A Pandas EFHY144 pd - 20 FATR ¢
In [1]: import pandas as pd

337 Series Y&

Series ¥4 A] LU A Python 1§ B A T i FHHYE Series() /7% » 2 8UE Python
EE - WTIFR -
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In [2]: |s = pd.Series([12, 29, 72, 4])

print(s)
e 12
1 29
2 72

3 4
dtype: inte4

ESRERTTASRAVERS | 2 THAHTIR ARG (1€ 0BG ) » AR{ERIIF IR A8
TEFK5] > Pandas THER G HITETTH TR REBEITTRVERAE -

B HETE5|AY Series ¥4

Series VIFANEZ 2 fEEY] - —R5R5 R8s —R&ER - FTLAA]DAEERT 2 f#
Python & BT Series W1 » 7F Series() 5 EHIE | (AR BEEHEE - B2 HE
# F index 2 BUEENFHS EEEE - AITTHR :

In [3]: |fruits = ["EEE", "BT", "HE"]

quantities = [15, 33, 45]
s = pd.Series(quantities, index=fruits)

print(s)

BE 15
" 33
nFE 45

dtype: inted

Pl T RRS EE R HEEE - AR index B RFRS EE
values BIERIDAEERER » 20 TR ¢

In [4]: |print(s.index)
print(s.values)

Index([ 'HBE', "#&F", "EF'], dtype="object")
[15 33 45]

FEARSIBMEEHMPITER
FERETL Series PI1F1% - ATLAE FZRS EARIUHE R > 40 NAR -
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In [5]: print(s["iEF"])

33

Ealt AR USR5 [E "1 "B EE} » 40/F NumPy (51 - — BRI DAEE AR5

ORI % R AP -

In [6]: print(s[["&T","&TF"11)

& 33
EHFE 45
dtype: inte4

AR A A SRS [ME A " A" 35" 2 &R} - Series P th A] DU i

BT ITIURGES - AT FAR -

In [6]: |print((s+2)*3)

BE 51
#BF  1es
2FE 14

dtype: inted

EAiAR UG R BT Series VIFRIIAGES » HEITHERAIDVERIEED 2 1% -

FRLL3 -

DataFrame HE A {EH

DataFrame ¥J{{/2 Pandas E{F R EZNVERE - FE L - EREHNIHT

#1 /2 E /L DataFrame ¥J{4F -

13-2-1 E37 DataFrame ¥4

DataFrame ¥ FF ARSI AE USR8 B Excel lEE > WEHHFAIMLES - &
15 18 7 /2 [ E &R BLRE - AR A2 7] DU A F & RHBURE (Jupyter ZEFCA -

ch13 2 l.ipynb) -
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£ A Python #1337 DataFrame #¥)4

DataFrame ¥ {2 #H Y IR A EAS - B LT 3 (BT FRAY fruits F 5 -
PR EH  HEFEE - KRR pd.DataFrame() /7 577 DataFrame ¥7F - 20°F
Fikan

In [2]: fruits = {"#&: s
= [e 4 6 21,
: [1, 5, 471}
df = pd. DataFrame(fru1t5}
df
out[2]:
R EFE BT
0 4 0 1
1 3 4 5
2 1 ] 2
3 0 2 4
1F Jupyter Notebook HFE g A df BIF]BE/x DataFrame ¥4 - HEITHE RIS

—YIEMALIEE - F—YIR05E | R BB E LRGSR (1L 0Bits) -

{E A B5T% 5| &3z DataFrame 14

SR HTEHZR S 124  Pandas THEY #F DataFrame #){F & 4= BUEZR 5 AR5 (1%
0 BAtG) - EARTLLEITHA cites [FEAREITHFIRTMEE - 6 4 fcEk - B
JE 4 EER > AN -

In [3]: |cites = ["&IL", "FHiE",. """, "&5&E"]
df = pd.DataFrame(fruits, index=cites)
df

Out[3]:

BE HFE BT
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Fift DataFrame() 7i& (A index 28R EHHIE RIS > ATLAEZE 11

IREE H AT 1R -

EMEERUIERF

17T DataFrame 97 {:0% » 7] DA A columns Z2 8 E Hfg EMAIEF - B R K
HR - HE  BTEFRETE BT 3R TR

In [4]: df = pd.DataFrame(fruits,

columns=["&

index=cites)

df
Qut[4]:
HE BT BE
&1k 0 1 4
ik 4 5 3
s G 2 1
(=] 2 4 0

E RS FHEMBUIRE

E“ a “‘i-;.zn a II-.lfvE'-" ] »

{E/# 17 DataFrame #){F df £% » °] LUF R columns J& T B 7 F5 & i (7 F2 45 > index
B R E RS R R ¢

In [5]: |df.columns = ["banana”, "orange", "apple"]

cites[2]
df.index
df

Qut[5]:

it
BEE

cites

banana orange apple

&1k
ik

0
4
]
2

1

5
2
4

4
3
1
0

SRR FHBHY columns J& 2 S SCHURI (LIRS - FEHE IR cites THEAYES 3 (T

Fk o EHTEERG [FE -
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#E DataFrame ¥

WISEFEEL - AIDAEF.T 1 E DataFrame ¥1{4 - %] ; FECH - 20°F
A

&1k @ik #HE SiE
banana 0 4 [ 2

orange 1 h 2 4
apple 4 3! 1 0

SRS BEE DataFrame F3F df + #7745 5 AT DB E] 2 (HBI5H: -

13-2-2 [EABEY DataFrame ¥4

Pandas E{F 0] DLME AMIME H 2 X A Mg K2 DataFrame P (Jupyter 250
7 i chl3 2 2.ipynb) o [EH] DataFrame ¥){4 df M ZZAIFHRT i > W =R -

7
df.to_csv(filename)  EHE CSV R HIESR
df.to_json(filename)  FEH AKX JSON 18N AIRE S
df.to_html(filename) FEH B HTML RIGIRENIEER
df.to_excel(filename) [E 5% Excel FE5

M AT 2N A B DataFrame P14 df FUFHRH 7 - A0 FRFR -

Bk REA
df.read_csv(filename) FEA CSV #INAIEER
df.read_json(filename) [EA JSON #NAVIEZ
df.read_html(filename) FEA HTML &2  Pandas & H <table>FIF IR H N E R

df.read_excel(filename) FEA Excel &2
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[E 4 DataFrame ¥4 E e

Pandas 7] DA A pd.to_csv) Al pd.to_json() /7 1% K DataFrame ) #4:FE H B CSV
1 JSON F& 2 B SR to_csv() T EEMEH CSV g% 28 1 M2 BT 5 218 44 index
ZEEIRERGE ARG THX(E True 255 A ; False 2 "5 A - encoding J& fm i
LINNEINE

In [2]: df.to_csv("fruits.csv",index=False,encoding="utf8")
df.to_json("fruits.json")

[t to_json() STiEMEHT ISON #& HfE % » 2 BT F2fE S - HPiT/E I DHE
Python F2 X AHE H & 2 {EfE 2 © fruits.csv Fl fruits.json °
[E AtEZ=E K ZE DataFrame ¥4

TERCIOME H fruits.csv A fruits.json 18 2% » 7] AMEAY read_csv()# read_json()
JIERMEAREZER AT AR ¢

In [3]: df2 = pd.read_csv("fruits.csv", encoding="utf8"}
df2 = pd.read_json{"fruits.json™)
df2

13-2-3 EA;%x DataFrame &E By H & ¥

BT B HE AR 2Ry DataFrame ¥) PR - AILUE 1 BE EE BT

o FEFE B8 3 325 11 B8 1k 5K 5% DataFrame 9 {4 B A& 1A 0o 4 0 1
U ER (Jupyter 28504 : ch13 2 3.ipynb) - {EAEfi#i 1 3 4 5
B2 6 FIAHE] DataFrame ¥4 df » 2145 ¢ = 10z

3 0 2 4

BT AR

B TR EFERA SQL BRHAYMIFE > DataFrame ¥ HIE 32
—HERLE > B ERCERAIIE AL - AT DAEE A head ()7 R BR/RATASERC B% - THEUE S
£ QTATR -
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In [2]: |df.head()

out[2]
By TE BT
0 4 0 1
1 3 4 5
2 1 & 2
3 0 2 4
7E head() 7 B AT LUEE 2 MBS - 3 FoRBURAT 3 Fac sk - A0 FHTR -
In [3]: df.head(3)
out[3]
BE FE BT
0 4 0 1
1 3 4 5
2 1 ] 2
BT ER1BAE LR
DataFrame ¥ 7T LLGEFY tail() /5 iE BT ik S 0% - THIRAWE 5 %6 + 4 2
EFeE 28 2 - AJDIER 1R 2 5k - W MR ¢

In [4]: print(df.tail())
print(df.tail(2))

R TR BT
6 4 o 1
1 3 4 5
3 1 5 2
3 8 2 4

BR TE BT
3 4 B 2
3 8 2 4

R A print() ST 2 18 DataFrame PIFEAIPIZ -
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HY18 DataFrame #4495 5| ~ iR FNEF

DataFrame #){F 0] DL A index ~ columns I values B MEEVEZRS | - (7 FEEE
MER (BRI EXRT IR ES) » AR :

In [5]:  print{df.index)
print{df.columns)
print(df.values)

RangeIndex(start=@, stop=4, step=1)
Index(['#&E", '"EE', "H&F']. dtype="object’)
[[4 @ 1]
[3 4 5]
[16 2]
[8 2 4]]

bl index S2THER RS MR4 - "TLLEEZ Rangelndex KRG [HIE - A%RE
columns Fll values JEE(E - values B ME(EZE 2 #EERNEH - R EEH - a] DIGEH
EHEITAHUSER > 20 FFR -
df,values|[1]
df .values[1][2]

St AR S BUEN A ES 2 28 - FIEE 2 58 3 MV E R -
B8’ DataFrame ¥)RIBHEEE

DataFrame ¥ 0] LL{# ] Python HY len() b8 82 BN 1550 84 5> shape JB ISP
ik AR RS

In [6]: |print(len(df)}
print(df.shape)

4
(4, 2)
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BRI TRERAK P BURIL 4 22 ARE4, 3) - A DUBE A info() /7R BUR Fi 22

In [7]: df.info()

<class 'pandas.core.frame.DataFrame’ >
RangeIndex: 4 entries, @ to 3

Data columns (total 3 columns):

# Column HNon-Null Count Dtype

8 EE 4 non-null inted
1 FE 4 non-null inte4a
2 [ 4 non-null ints4

dtypes: int64(3)
memory usage: 224.8 bytes

ESIERITAS SR AK /2 DataFrame PI{FAYZRS [ f# (2 BRI 2518 (2 A9FF NULL {H -
ARG R IR R R -

13-2-4 3EEh DataFrame ¥

ARy DataFrame )23 AR AU RV - 20[F BB & RHERTE R -
F—3EE S8k - JLMEA for SEEEEES DataFrame Y& —% 30 8%
(Jupyter 2524 : ch13 2 4.ipynb) -

{£ DataFrame ¥) {4 7] DA FH iterrows() /75 E R —2EaCEk - 20 NATR ¢

In [2]: | for index, row in df.iterrows() :
print(index, row["IEE"]1, row["&TE"],
rou["&F"1)

WOk @
L I CUR VU
[ T v )
b2 =

bt for s EEREAY iterrows() S5 iR HUHIFC $5 » S48 index BT > row EEF—F
MOk - HUTHRE R A DABUR RS [ AN g — gk -
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BIE  BRHEEFEH

DataFrame ¥J{F3E{L Excel FAH 2% » 1] D¢ DataFrame ¥ #ZTHEER « &
RERMHEFFER - A EEan - B EREANEREE o AETEFIES 26
[f] DataFrame ¥4 df - F1f57E HF]52 5] oridnals {58 » 21 NAr7R ¢

In [1]: import pandas as pd
products = {"channel”: [" ’TZS',"'T}E', =EE","
"company"”: [“EHS","Momo","EHS","Vi
"sales": [11.22,23.58 12.99
oridnals = ["A","B","C","D","E","F"]
df = pd.DataFrame(products, index=oridnals)

L - D 11
___ £l .—-"—'5 FE ]

"Momo", EHS 1k
13 93 25. 75,11.55]}

i |||?I
3

df
Outf1]:

channel company sales
A i EHS 11.22
B LGz Momo 23.50
C i EHS 1299
D iR Viva 15.95
E HhEE Momao 25.75
F g EHS 11.55

13-3-1 EENE#

DataFrame ¥ {F 0] DUE IR 5 [ B8 14 2 2 HUHE 2 Ml (7 BURC 8% th ] DUSE AR 4R
AL ER loc fl iloc ZA5[#% (Indexer) FAGERFTFTFER (Jupyter ZERLA
chl3 3 l.ipynb) -

& ARG AR E B B — s S E (L

DataFrame ¥ 7] DA E £ 60 A Ml A7 A2 485 - Blomd (7 R 4808 B A B I — (2 Y
Series Y1482 M (i1 Y DataFrame ¥){4 » 20 N Ao ¢
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In [2]: df["sales"].head(3)

Out[2]: 11.22

A
B 23.50
C 12.99

Mame: sales, dtype: floatéd

iR FUHE S sales B — G218 > LAY head(3) T LB ET 3 % > B—M(LE
Series #J{4: - thA] DAGE I (HIBME sales ;ERUHEIM (L (SRR SCHIMGIRER) -
LN PN

In [3]: df.sales.head(3)

Rt AT DU AR (LR 4 1 B AR RIS (B AR (L > 20 TR

In [4]: df[["channel”,"company"]].head(3)

out[4]:
channel company
A HrE EHS
A Momo
C =il EHS

5l FE A 22 B channel £ company W (& i (7 A RT3 28 -

EARSIIRHEYT E SEERICE

#A DataFrame Y5 —YIRYECERZKER - RIDAEAE 0 BHIGHIZRS [MREK » B¢
A BEET RS IEEAGEIR E #iF R s - B2 THR TR [REE - 0T
S

In [5]: df[e:2]

Out[5]:
channel company sales

A R EHS 11.22
g Momo  23.50
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EalZRE ME#E N ENS B EESE T - af DURIEE 1~2 SEadst - HAE%K5]
B2 /95 3 5 - ARG B RIS RS fla0 - F5["CE"E"#HiE > st & &Rk

—% BB ARG :

In [6]: df["C":"E"]

Qut[s]:
channel company sales
C EiR EHS 1299
iR Viva 15.95

E b Momo 2575

fE A loc 35|23 EENE

{F DataFrame —#EFA& E ML ERHEF » loc 385 |28 A DU FH 285 [F0 (7 15 48 2K HY
HFRAEFRIE T ER  HFEEA IR ¢
df.loc [E5|E%]
df.loc[ [ER5IfEH# 1, ZE5lEHK 2, 1]
df . loc [H5IHEE, MM
df.loc[ [RS|ME% 1, Zo[fE%2,..1, [HIMAE% 1, A% 2.1]
df . loc [R5 1Mk 1: R [{E% 2, MiEE)

af . loc [RSIEE 1 Ko [fE#K 2, [(WAEER 1, WARE2.1)
af. loc [RSIFEHK 1 K5 FEE 2, WA 1 AR 2]

MR AT 2 2K R R 5 IR R AR B e R ik o
A 2 E6EA T, ) FPSREALEEFRS - PIDURRCEAVR S IEE - REEEEH - &%
3MEGEA T YIRS IR EREE - 2 T, ) 2R AT DU (IR - sl AR s 5
ALl T YIEIEEE

BB loc 385 |43 AR 5 IR SR IR E fLsk » AT RATR -

In [7]: df.loc["B"]

Out[7]: channel HEs
company Momao
sales 23.5

Name: B, dtype: object
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EaiAR UG R ER 5 (AR "B AUES 2 SERCHt - AILAEFIHSEECHE Series V)
o R1R NN channel"f1"sales" i (LIRS AYAT A ECEE - A0 FATR

In [8]: df.loc[:, ["channel”,"sales™]]

out[8]:
channel sales

s 1122
#2350
TR 1299
|iR 1595
#2575
g 1155

- m 9 O W P

FSlFEAEEEE 1 loc #Y T, ) FFERRTZE ") 0 IREEIRRG R - XRATE
RLEk fE T, ) IR EMI RS -

PR R NE AR AR B FOEIC AT E" RekHY 2 (& A7 40 F P -
In [9]): |df.loc[["C","E"], ["channel®,"sales"]]

out[9]:
channel sales

C EiR 1299
HEE 2575

DataFrame #) {7 loc 385 [ AT DA &5 58 5 DRI {32 158 48k 24 358 HY B =8 Bl i o o [
HIRC BRI - B SR 3 S0 BkRY 2 EREAL - 352 Series I T FT R ¢

In [18]: |df.loc["C", [“channel™,"sales"]]

Out[18]: channel ==
sales 12.9
Name: C, dtype: object
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RIRAE T, ) ATEENER 3~5 SacHk - Z1R5% 2 (ML - AN As ¢

In [11]: df.loc["C":"™E", ["channel”,”sales"]]

Outf11]:
channel sales

C iR 1299
E|iR 1595
E #EE 2575

DataFrame ¥J{F1Y) loc 5 [Z8fR T AL , 1EALAN - AT DUFEA 2 @[] » 26 1
f[2FCseEG ] 5 56 2 (E[ 2 MRS - E—l kBB — A 2= E - WTPT
Nl

In [12]: |df.loc["A"]["sales”]

out[12]: 11.22

fEH iloc 5| EMEF

AR

af.iloc FIRSIME, MRIIME)

FRG B RRE—ESN - A LU T #E - HEREELZE Python Y]
HEET o 5 1 HEGIRRGE 3 A 4 FLH - WTFTR -

In [13]: df.iloc[3]

Out[13]: channel =5
company Viva
salas 15.95

Name: D, dtype: object

55 2 (HEFIZES 4~5 E3lgk (F513 4 & 5) 19 2 (EMGL (ZR31 1412
NEHE3) o W IFR
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In [14]: |df.iloc[3:5, 1:3]

Out[14]:
company sales

D Viva 15.95
E Momo 2575

13-3-2 BEEF

DataFrame ¥ {4 7] DU AR AR ER S [RUBREER] isin() 7 B AGEEE R - il 2068
A F1E DataFrame ) {45E AT EEE R (Jupyter 250K @ ch13 3 2.ipynb) -

& A% AR IRHEFN isin() AR R BIEE F

7 DataFrame ¥){#0MIA7 BT LUSE FATARBEPE + FUREREE PRI AV ZL S
B QTR ;

In [2]: df[df.sales > 15]

out[2]:
channel company sales

B i Momo 23.50
D i Viva 15.95
E HifE Momo 2575

AR FUHE A IE sales B GZ(E AL 35 HYRC#E R} © DataFrame ¥)FEHY isin() /5
FEmEREMCESSHEFRT - alDUEEHEE PSSR - TR -

In [3]: |df[df["company"].isin(["Momo","Viva"])]

Out[3]:
channel company sales

B s Momo 2350
D Eif Viva 15.95
E 3 Momo 2575
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Pt FE SR company HRAZ{ESE isin) FIERIZEUERES » STHERAE
"Momo"F1"Viva"fi FE /N F] o

& A 2 ER 4R BIBE R

TEAEARER S | o DAGE FE 22 (B 14 » 140 : sales AR 150 H/NR 25 2B & |
H) And BEELES 7 WA ¢

In [4]: df[{df.sales » 15) & (df.sales < 25)]

out[4]:
channel company sales

B ik Momo  23.50
D iR Viva 15.95

13-3-3 HEF&#
DataFrame ¥4 7] DAFEAL sort values()All sort_index() 5 1E A E T E FHHE P

(Jupyter 250 A : ch13 3 3.ipynb) -
EERUREREFELHER
DataFrame ¥ {4 7] DAMEAY sort_values() /5% > f8 € R E MO A K BEFF el k&
EE - AN AR -

In [2]: df.sort_values("sales”, ascending=False)

outf[2]:
channel company sales

E Bz Momo 2575
B HHnE Momo 23.50
D EEiR Viva 1595
C iR EHS 1299
E i EHS 11.55
A

fans EHS 11.22
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it sort_values() fFiEIE EHEFMALZE 1 (HZ28"sales" » BEF 5 22 A EH]
/N (ascending=False ) - AHEFEHE » BZA[ DB EZEBEFBILL - 20 NATR ©

In [3]: df.sort_values(["company”,"sales"], ascending=True)

out[3]:
channel company sales
iz EHS 11.22
o EHS 11.55
= EHS 1299

i Momo 23.50
b Momo 2575
/R Viva 1595

o m @ O M| =

bl sort_values() /5% 2R EET » B LHEF "company"Hi {7 - K72 EHS »
Momo FI Viva > K% /& "sales" W (3L » A5y ascending=True FT LA IE/NEIKBEF (G5
% EHS Z553)

HEF R 5| S RAAR &

DataFrame ¥ ] set_index() 7k AJ DASE IE 58 5 [ 152 488 2 W — 1181 1 (i A% 4%
t& > BRI sort_index() /i FEFr HATHYERS (TR - B FIZR5 [BREAERZE /DGR
IRy axis BIE(ERZ 0 ATTFs

In [4]: df.set_index("sales", inplace=True)
df.sort_index({axis=8, ascending=False)

Qut[4]:
channel company

sales

25.75 T Maomo
23.50 s Maomo

15.95 =il Viva
12.99 =il EHS
11.55 £ EHS

11.22 Hans EHS



5iE
corr() GE[RES
cumsum() RIER
cumprod() RIEFE
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=R

 Pandas E#HiRE (L

Ak Pandas CLFSEE & Matplotlib HIfg S EZRIIRE - SRR B bt aT DA H
Series B¢ DataFrame #7141 plot() 5% (Jupyter Z30A : ch13_6.ipynb) -

{E# 77 DataFrame 8Y Series ¥ {F 1% » 5L 0T DAGEF plot() 5448 BRG] » 1400 -
Kobe Bryant 2 E{$47 ~ BISCFIEMR AT E > 20 TR ©

In [2]: df = pd.read_csv("Kobe stats.csv")
data = pd.DataFrame()
data["Season"] = pd.to_datetime(df["Season"])
df["PT5"]
df["asT"]
df["TRE"]
data = data.set_index("Season")

data["PTS"]
data["AST"]
data["REE"]

data.plot(kind="1ine")

i A2 A 57 DataFrame
Pift data HEREH CSV fHZAY
Season * PTS » AST #I TRB f#
{i7 » plot() /3£ BE A kind B4R
JE "line" #f7 # @ ("] DLBE
plot.line() /7% ) » HBITHE A
HEFTR

35 1

5

20 +

=—.PT3
AST
—— REB
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K% 2 NBA KEIBRS M EFEIIGSHIRGE - /R8I CSV EER% @ 5TEE
(LB HI5 1 - 5552 Series ¥4 points » 2RE&(#F FH Series ¥4 17 DataFrame
Vi data » 20 R PR

In [3]: | df = pd.read_csv("HOU_players stats.csv")
df_grouped = df.groupby(“Pos")
points = df_grouped["PTS/G"].mean()
data = pd.DataFrame()
data["Points"] = points
points.plot(kind="bar")

3t plot()J7 % A kind B 45 E "bar" K5k [E ("barh"E/K PR APRlE ) - HE
{THESRAT T B R

10

PF
PG
S
G





